
Referat af D7-generalforsamling 

Torsdag, den 15. marts 2017 kl. 19.00 

Fyens Rideklub, Tarupgårdsvej 3, 5210 Odense NV 

 

Formand Helle Juul bød velkommen til årets ordinære generalforsamling. 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Jakob Ravnsbo, der blev valgt og erklærede generalforsamlingen for lovligt indkaldt. 

2. Beretning fra distriktsbestyrelsen 

”Der er tradition for at se tilbage i forbindelse med generalforsamlingen, så det vil vi traditionen tro gøre. 

Vi startede ud med at afholde en ekstraordinær generalforsamling, hvor det blev besluttet at nedsætte et 

sportsudvalg. Sportsudvalget kom til at bestå af Grethe Eriksen (AGR), Stinne Borges (NÅR) og Ann-Louise 

Jorck-Jorckston fra bestyrelsen. Stinne Borges ønskede så af private årsager at trække sig fra udvalget, og i 

stedet trådte Conny Twisttmann til. I løbet af året er Stina Møller også trådt ind i sportsudvalget. 

I 2017 afviklede vi tretten C-mesterskaber. Pony kat. III dressur måtte aflyses, da der kun var to tilmeldte, 

og vi valgte at lade junior og young rider starte sammen. 

I Nord Vest Box Cup (spring) blev der på Fyn afholdt to kvalifikationer, ligesom der blev afholdt Dressurens 

Venner Cup samt Pony Dressur Stil Cup. 

I forbindelse med DRF´s 100 års jubilæum blev der i løbet af året afviklet 100 års turneringsklasser både ved 

C-og D-stævner. 

Der er i 2017/18 i alt blevet afviklet 36 C-stævner fordelt på tolv klubber i dressur og spring for heste og 

ponyer. To stævner måtte aflyses – et på ASK, der ikke blev færdig med deres store ombygning, og et i 

ODIN, der ikke kunne skaffe dommere. 

Ligeledes blev der i 2017/18 afviklet 49 D-stævner fordelt på 24 klubber - også i dressur og spring for heste 

og ponyer. Fire stævner måtte aflyses på grund af for få tilmeldinger, og et blev aflyst på grund af mangel 

på hjælpere. 

Endelig blev der afviklet seks breddestævner fordelt på fem klubber, og vi håber at afvikle flere bredde-

stævner i 2018/19, samt fire racestævner. 

I 2018/19 er der ansøgt om og godkendt 38 C-stævner fordelt på elleve klubber – og fordelt nogenlunde 

ligeligt mellem hest/pony og spring/dressur. 

Der er ansøgt om og godkendt 48 D-stævner plus fire fredags-D-stævner fordelt på 21 klubber. 

Hvad racestævner angår, er der ansøgt om og godkendt tre i det kommende stævneår. 

Bestyrelsen har i 2017 udarbejdet forslag til afskaffelse af 70 års reglen med den begrundelse, at reglen af 

Folketinget blev afskaffet i 2016. Forslaget kommer op på repræsentantskabsmødet i april og er fremsat af 

Langelands Hestesport, da distriktsbestyrelsen ikke selv kan fremsætte forslag på repræsentantskabs-

mødet. 



Bestyrelsen har indstillet Hovgård Rideklub til årets frivillighedspris. Det valgte vi at gøre, da vi mener, at 

klubben i 2017 har ydet et stort, frivilligt arbejde med akut at arrangere DM for ponyer kun tre uger efter, 

at de havde afviklet et landsstævne i dressur for ponyer. Alt fungerede – og vi fik afviklet et meget succes-

fuldt DM på Fyn. 

Vi har modtaget et rigtigt godt forslag om at etablere en kür cup. Bestyrelsen har dog valgt ikke at gå ind i 

dette i 2018/19, da vi prioriterer at få vores D-mesterskab afviklet. Vi vil i stedet gerne støtte op om et 

kursus i at lave kürprogrammer samt øve kürridning. Vi tænker på sigt måske at kunne ride kür i distrikts-

mesterskabsfinalen. 

Vi vil forsøge at indlede et samarbejde med Dansk Varmblod region 3 med henblik på at få tilrettelagt 

fælles kurser til gavn for både avlere og ryttere. 

Klubberne har efterhånden fået lært ikke at trykke på for mange knapper samtidig på vores 

tidtagningsanlæg – så nu mangler vi bare, at klubberne også begynder at efterspørge vores 

dressurtasteanlæg. Anlægget har desværre ikke været anvendt endnu, men vi håber stadig. 

Alt i alt kan vi sige, at året har været et travlt år med udfordringer for de enkelte klubber – såvel på 

økonomi som på at skaffe hjælpere nok til arrangementer. Det er nok en situation, alle klubber kan 

genkende. Det gælder om at tænkte kreativt, at få gode idéer, at finde nye måder at arbejde på. 

Distriktsbestyrelsen står altid til rådighed med råd og vejledning. Og med disse ord vil jeg slutte 

bestyrelsens beretning”.  

Beretningen blev godkendt. 

3. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 

Kassereren gennemgik regnskabet for 2017. Der var enkelte spørgsmål, der blev besvaret, hvorefter 

regnskabet blev godkendt. 

4. Fremlæggelse af det igangværende års budget til orientering 

Kassereren gennemgik budgettet for indeværende år. Der var ingen spørgsmål til budgettet. 

5. Fastsættelse af kontingent for 2019 

Kontingentet forbliver uændret, altså kr. 20,00 pr. medlem. 

6. Orientering fra Dansk Ride Forbund v/Jakob Ravnsbo 

Regnskabet for World Cup 2017ni Herning gik i nul, hvilket må betragtes som tilfredsstillende resultat for 

første år, ligesom det nye samarbejde mellem forbundet og Dansk Varmblod forløb tilfredsstillende. 

Jakob Guldmann, der er blevet ny generalsekretær i DRF, har som det første primært fokus på 

administrationen. 

På et tidspunkt vil der nok komme nye krav til det at erhverve rytterlicens. Beslutningen om at afskaffe 

kurser for at erhverve licensen var uden tvivl drastisk men nødvendig, da det materiale, der lå til grund for 

erhvervelsen, ikke længere var tidssvarende. 



Som lovet er der kommet nye regler for ponymåling, hvor nogle af de vigtigste ændringer er: At man kan 

trække sin pony fra målingen, inden denne er begyndt, og at man kan få målt sin pony flere gange. 

Ponymåling er blevet mere finmasket end nogensinde. 

På det snarlige repræsentantskabsmøde skal vi igen behandle næsebåndsreglen, da en sjællandsk klub 

ønsker strammere næsebånd. Der er også indkommet et forslag om underviseres blåstempling af ryttere til 

stævner. Og som nævnt ønsker D7 at få 70 års reglen behandlet igen. 

7. Behandling af indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

På valg til bestyrelsen var Ann-Louise Jorck-Jorckston og Helle Juul, som begge modtog genvalg og blev 

genvalgt for en toårig periode. 

Jørgen Frausing, som har været suppleant for Janne Elkjær i hele 2017, blev valgt som nyt 

bestyrelsesmedlem for en toårig periode. 

Adam Forchhammer og Lea Drachmann blev valgt som suppleanter for en etårig periode. 

9. Valg af revisor 

Grete Eriksen var på valg og blev genvalgt for en etårig periode. 

10. Eventuelt 

De fremmødte stillede sig undrende overfor, at vi var så få til denne generalforsamling (kun syv klubber var 

repræsenteret) og foreslog bestyrelsen at lave et trækplaster for at få flere klubber til at møde op. 

En klub opfordrede bestyrelsen til at bruge/opdatere distriktets hjemmeside noget mere. 

Bestyrelsen blev opfordret til at gentage kurset for uudannede rideskoleundervisere, da det var en stor 

succes sidst. 

Lea Drachmann sagde ja til at indtræde i sportsudvalget. 


